

今日看点

两支“梦之队”力争包揽金牌

■本报记者 吴姝

这是巴黎奥运会的倒数第二天,39项金牌赛事将气氛推向顶峰。中国两支“梦之队”乒乓球队和跳水队有望包揽本届奥运会本项目所有金牌。

国乒对巴黎奥运会的第五块金牌志在必得。乒乓球女子团体决赛再度上演“中日决战”,由早田希娜、平野美宇、张本美和组成的日本女乒,将对由孙颖莎、陈梦、王曼昱组成的中国女乒发起冲击。

中国跳水队力争实现从未在奥运会上实现过的包揽八金壮举。男子十米台“双保险”杨昊、曹缘,一位是初登奥运舞台,搭档练俊杰夺回双人十米台冠军的新秀,一位是四战奥运,获得过三枚不同项目金牌的老将,他俩都还有梦要追。

举重当日决出女子81公斤级和男子102公斤级两金。中国队派出刘焕华参加男子102公斤级比赛。作为原81公斤级举重运动员,刘焕华为了备战巴黎奥运会增重21公斤,升级后这位22岁的“拼命三郎”希望在巴黎带来惊喜。

艺术体操团体全能决赛中,由郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静、丁欣怡组成的中国队将展现中国风的表演。花样游泳双胞胎姐妹花王柳懿/王芊懿将出战双人项目,目标是保牌冲金。中国B-boy元梓祥则将出战霹雳舞男子比赛。

男子马拉松赛将在当天举行。39岁的肯尼亚名将基普乔格或将创造历史,他在里约和东京蝉联了冠军,此番有望成为首位三夺男子马拉松金牌的传奇。同场竞技的还有42岁的贝克勒,这位曾在雅典和北京包揽男子10000米金牌的埃塞俄比亚人,近年来改练马拉松,巴黎将是他的第四次出战奥运会,而上一次是12年前的伦敦。

高尔夫

15时 女子第4轮

攀岩

16时15分起 女子两项全能攀岩、难度攀岩决赛 艺术体操

乒乓球

20时 团体全能决赛 中国VS日本

跳水

21时 男子10米台决赛 举重

花样游泳

21时 女子自由自选 双人自由自选

田径

14时 男子马拉松 11日1时 男子跳高决赛 11日1时15分 男子800米决赛 11日1时30分 女子标枪决赛 11日1时35分 女子100米跨栏决赛 11日1时50分 男子5000米决赛 11日2时15分 女子1500米决赛 11日3时 男子4x400米接力决赛 11日3时14分 女子4x400米接力决赛

篮球

11日3时30分 男篮决赛 美国VS法国 霹雳舞

拳击

11日3时29分 男子决赛 11日4时34分 女子75公斤级

中国战报

(截至8月10日3时)

Table with 2 columns: 项目 (Event) and 金牌 (Gold Medalists). Includes entries for 马龙, 王楚钦, 樊振东 (乒乓球男子团体), 徐诗晓, 孙梦雅 (跳水女子三米板), 皮划艇静水女子双人划艇500米, 常园 (拳击女子54公斤级), 鹿倩玉, 昌雅妮, 宋佳媛 (摔跤女子自由式53公斤级), 跳水女子三米板, 田径女子铅球.

金牌榜

(截至8月10日3时)

Table with 5 columns: 代表团 (Team), 金 (Gold), 银 (Silver), 铜 (Bronze), 总计 (Total). Lists countries like 中国, 美国, 澳大利亚, 法国, 英国, 日本, 韩国, 德国, 荷兰, 意大利 with their medal counts.

国乒拿下男子团体五连冠,马龙收获第六枚奥运会金牌

现在才能说,这一时刻的巴黎如此圆满

■本报特派记者 沈雷

卡尔松发球,马龙、舍尔贝里、王楚钦连续摆短,卡尔松率先拉球,四拍对拉,马龙从球台左侧快速移向右侧,跑动中正手将球拉向两位瑞典球员的空中,11比7。

这场耗时48分钟的双打鏖战,最终以马龙/王楚钦3比2取胜而告终。拿下这一分的马龙,左手打出一记“直拳”,再反向转身,持拍的右手复制了刚才一击的动作。

解锁庆祝新动作,足见马龙心中澎湃的情绪——在自己最后一次国际大赛,在自己最后一场比赛,最后的制胜球就是以招牌式的正手攻球拿下——这一切如此圆满。“其实没想那么多,那个球拉完以后顺势就是这样了。”他在赛后如此回忆。

情绪的展示,只有稍纵即逝的两秒钟。35岁的马龙立即恢复了平静。对他而言,或许这场巴黎奥运会男团决赛只有一处遗憾:由于赛制规定,双打为团体赛第一场,他的制胜分只是帮助国乒男队拿到决赛的第一场,还有两场男单比赛才能决定冠军归属。

中国队VS瑞典队,这曾是三十年前的男子乒坛顶级对决。瑞典乒乓早已不复当年之勇,中国男乒的胜利似乎铁板钉钉。不过谁也没料到,从第一场双打起,比赛就充满了悬念。马龙/王楚钦被对手舍尔贝里/卡尔松逼入决胜局,好在第五局中段王楚钦和马龙的两个发球轮次全部得分,拉开比分差距,最终有惊无险地以3比2取胜。

樊振东与莫雷加德的对决,五天前在男单决赛里上演。上回4比1轻松胜出的“小胖”,同样被对手拖入了决胜局。剧情和上一场男双一模一样,进入第五局的樊振东连续得分,快速拉开比分差距,没让莫雷加德起势,也是一个有惊无险的3比2。“小胖”也终于有了机会再来一遍姆巴佩双手插腰的标志性庆祝动作,比起男单决赛赛后那次略有偏差的模仿,这次可谓分毫不差。

“竞技比赛中,成绩是很重要的因素。有好的结果,说明过程中你做得不错。能够赢下来就是完美的。”征战国际赛场近二十年,马龙自然知晓竞技比赛的残酷性。如果输了这场决赛,他的第四次奥运会之行就很难称之为成功,作为“梦之队”的国乒,没有其他的选项。

第三场,由小师弟王楚钦对垒卡尔松。早在第三局,“大头”就拿到过冠军点,但被顽强的对手救下,随后一次接发下网,一次正手出界,反倒丢了此局。情绪出现波动的王楚钦随后丢了第四局,比赛再次被拖入决胜局。但这一次,背上压力的卡尔松从开局就被牢牢压制,王楚钦以11比2轻松拿下此局,也为国乒赢得整场比赛。

这是中国男乒在奥运团体赛的五连冠,其中四次马龙贡献了自己的力量,而六枚奥运金牌在手,也令35岁的马龙成为中国奥运史上第一人。



出战自己最后一次国际大赛的马龙(左),在男团决赛第一场双打比赛中拿下制胜分后,左手打出一记“直拳”庆祝胜利。

新华社发

两项象征殊荣的中国选手奥运会之最在巴黎诞生

请为“六金龙队”“十牌蝶后”点赞

■本报特派记者 沈雷

有惊无险,国乒如愿拿下巴黎奥运会乒乓球男子团体金牌,35岁的马龙第六次登上了奥运会最高领奖台,也成为拥有奥运会金牌最多的中国运动员。

自2012年伦敦奥运会起,马龙随国乒四次登顶奥运会男团比赛,并在里约奥运会和东京奥运会上荣获男子单打金牌。35岁的马龙由此成为奥运会上夺得奥运金牌最多的中国运动员。

是幸运的那一个,也为自己感到骄傲。”没有豪言壮语,平淡说出这些,这才符合马龙的性格。如他所言,在四届奥运会的征程里,马龙扮演过不同的角色——从伦敦的僚机到里约的双子星,

冠,并有一枚伦敦奥运会单人三米板金牌;陈若琳则是2008年到2016年的跳水女子双人十米台三连冠,并拥有北京和伦敦的两枚单人十米台金牌。

值得一提的是,在巴黎奥运会上,女子游泳名将张雨霏也创造了一项中国选手的奥运之最——她此次荣获一枚银牌(男女混合4x100米混合泳接力)和五枚铜牌(50米自由泳、100米蝶泳、200米蝶泳、4x100自由泳接力、4x100混合泳接力),加上在东京奥运会上所获的两枚

金牌(200米蝶泳、4x200自由泳接力)和两枚银牌(100米蝶泳、男女混合4x100米混合泳接力),拥有十枚奖牌的张雨霏成为中国荣获奥运奖牌最多的选手。

在巴黎奥运会前,这一荣誉由获得七枚奖牌的两位上海女子选手共同保持,跳水名将吴敏霞的荣誉册中记载了五枚金牌、银牌和铜牌各一枚,而花游名将黄雪辰则拥有五枚银牌和两块铜牌。(本报巴黎8月9日专电)

从东京的主心骨到巴黎的老大哥——他乖巧、慢热、大器晚成,最终成为跑得最远、最长远的那一人。

颁奖礼上,马龙低头盯着刚挂上脖子的金牌看了片刻,或许,这是有史以来

最重的一块。他身后的看台上,有人打出“马龙不止巴黎见”的标语。未来还能见,但或许会换一种身份。对于马龙,没有比巴黎更圆满的结局了。(本报巴黎8月9日专电)

一路领先轻松夺冠,徐诗晓/孙梦雅成功卫冕女子双人划艇500米

这条艇一直被追赶,从未被超越

■本报记者 陈海翔

“只要我们中国这条艇出去,冠军就一定跑不了。”昨天,徐诗晓和孙梦雅在巴黎马恩河畔韦尔航海体育场如此霸气地表志。她俩刚在奥运会女子双人划艇500米项目中成功卫冕。徐诗晓/孙梦雅在决赛中碾压了所有对手,这也是她俩自2019年配对以来的传统——这条艇在所参加的全部世界大赛中未曾败绩。

三年前的东京奥运会,徐诗晓/孙梦雅不仅为中国队摘得女子皮划艇奥运首金,还以1分55秒495刷新了奥运会最好成绩,甩开第二名多达2秒。此外,在2019年(匈牙利塞格德)、2022年(加拿大达特茅斯)和2023年(德国杜伊斯堡)三届世锦赛中,她俩全取冠军。近两年来,徐诗晓/孙梦雅还参加过五站世界杯分站赛,结果同样是清一色的金牌。她俩早已成了所有对手追赶的对象,但直至今日,还无人看见超越徐诗晓和孙梦雅的希望。

在巴黎,徐诗晓/孙梦雅赢得一帆风顺——预赛,以1分54秒45的成绩获小组第一,创造奥运会最好成绩;半决赛,以1分53秒73再获小组头名,轻松进入决赛的同时,还刷新了加拿大组合斯隆·麦肯齐/凯蒂·文森特在预赛另一组中刷新的奥运会最好成绩。决战开始后,徐诗晓/孙梦雅稳定



徐诗晓(左)/孙梦雅成功卫冕女子双人划艇500米项目,延续了她们配对以来世界大赛中的不败战绩。图/视觉中国

地按照自己的节奏在划,即便身边的且优势越来越大。前250米,她俩的成绩(55秒18)领先第二名加拿大组合0.63秒,赛完全程的成绩1分52秒81,更是比夺得银牌的乌克兰组合柳德米拉·卢赞/阿纳斯塔西娅·里巴乔克快了1.49秒。

“今天主要还是胜在放平了心态。我们平时在训练中也达到了这种水平,所以只要能正常发挥,那么就能获得应有的好成绩。”孙梦雅说,她和搭档赛前一直尽可能保持低调,“但是金牌到手后,我想说的是‘我们就是最强的!’”在被问及为何能长时间领先所有对手的秘

诀时,徐诗晓答道:“因为我们互相信任,永远相信对方。无论训练还是比赛,我们的意念、意志和划出的每一桨,都是共同努力出来的。在这条艇上,没有个人的荣誉,所有的成功都由我们两个人共同创造。”